
Aus der Arbeit des Gemeinderates vom 30.01.2020 

Herr Bürgermeister Schurr eröffnete die öffentliche Gemeinderatsitzung vom 

30.01.2020 und begrüßte die anwesenden Gemeinderäte, die Pressevertreter und 

alle Besucher. 

Bürgerfragen   

Bei Aufruf des Tagesordnungspunktes gab es keine Wortmeldung. 
 

Baugesuche  

a) Schilpenbühl 2, Nutzungsänderung des Untergeschosses in eine 
Ferienwohnung, Flst. 322/5 
 
Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen. 

 
b) Rosenstraße 11, Neubau Einfamilienhaus mit Doppelgarage, Flst. 660/5 

 
Der Gemeinderat erteilte sein Einvernehmen. 
 

 
Vergabe der Außenanlage Grundschule 
Die Arbeiten an der Grundschule Spraitbach neigen sich dem Ende. Als letzten 
Arbeitsschritt musste das Gremium noch die Gestaltung der Außenanlage vergeben.  
Es wurden vier Angebote bei der Gemeindeverwaltung abgegeben. Das Gremium 
beschloss, die Arbeiten an die Firma Brückner, Schwäbisch Gmünd zu vergeben.  
 
Schulsozialarbeiter 
Die Schule dient in erster Linie dazu das Wissen vermittelt wird. Dies gelingt zu 
großen Teilen nicht mehr ausreichend, da Schüler/innen zunehmend Konflikte in den 
Unterricht mitbringen, die der oder die Lehrer/in lösen bzw. beschwichtigen sollen. 
Große Teile des Unterrichts gehen somit für das Lernen verloren. Das Lernklima 
verschlechtert sich. 
Eine Lösungsmöglichkeit diese Probleme entgegenzuwirken, beinhaltet eine 
Anstellung eines Schulsozialarbeiters. Dieser soll in Kooperation mit einer 
angrenzenden Gemeinde angestellt werden. Das Gremium diskutierte den 
vorgeschlagenen Lösungsweg ausführlich. Der Gemeinderat sprach sich für die 
Anstellung eines Schulsozialarbeiters aus. Die Verwaltung soll entsprechende 
Förderanträge stellen.  
 
Parkplatzsituation Schule/Kindergarten 
Bei der Bürgerveranstaltung „Gesunde Gemeinde“ konnte die Tendenz 
aufgenommen werden, dass die derzeitige Parksituation, auch im Hinblick auf die 
Sicherheit, an der Grundschule und dem Kindergarten nicht zufriedenstellend ist. 
Eine mögliche Lösung wäre die Errichtung eines zentralen Parkplatzes am 
Kohlparkplatz (sogenannte Kiss & Go Zone). Dieses Projekt könnte federführend von 
dem Lenkungskreis „Gesunde Gemeinde“ übernommen werden. Das Gremium 
vertagte den Beschluss auf die kommende Sitzung.  
 
 
 



Annahme von Spenden 
Gemäß § 78 Absatz 4 der Gemeindeordnung Baden-Württemberg darf die Gemeinde 
zur Erfüllung ihrer Aufgaben nach § 1 Abs. 2 Spenden, Schenkungen und ähnliche 
Zuwendungen einwerben und annehmen oder an Dritte vermitteln, die sich an der 
Erfüllung von Aufgaben nach § 1 Abs. 2 beteiligen. Die Einwerbung und die 
Entgegennahme des Angebots einer Zuwendung obliegen ausschließlich dem 
Bürgermeister sowie den Beigeordneten. Über die Annahme oder Vermittlung 
entscheidet der Gemeinderat. Das Gremium beschloss die eingegangenen Spenden 
anzunehmen.  

 
Bekanntgaben und Verschiedenes 
 
a) Beschluss des TA im Umlaufverfahren 
BM Schurr gab bekannt, dass ein Beschluss des technischen Ausschusses im 
Umlaufverfahren getroffen wurde.  
 
b) Straßenbeleuchtung  
Der Vorsitzende erklärte, dass eine Neuprogrammierung der Straßenbeleuchtung 
möglich ist. Die Kosten hierbei werden nach dem Stundensatz der jeweiligen Firma 
abgerechnet.  
 
c) Tourismus 
BM Schurr gibt die Kosten der Mitgliedsbeiträge im Bereich Tourismus bekannt.  
 
d) Austausch Hydranten 
BM Schurr führte aus, dass ein Wechsel der Hydranten in einigen Straßen im Ort 
notwendig ist. Dieser wird am 06.02.2020 zwischen 11.00 Uhr und 17.00 Uhr 
stattfinden.  
 
e) Ehrungsabend 
Der Vorsitzende erinnerte an den bevorstehenden Ehrungsabend am 01.02.2020. 
 
f) Jagdgenossenschaftsversammlung 
BM Schurr gab bekannt, dass am 13.02.2020 die Genossenschaftsversammlung der 
Jagdgenossenschaft Spraitbach stattfinden wird.  
 
 


